

工作简报

第一期

哈尔滨市图书馆编

二〇一八年一月十日

我馆召开馆藏数字资源建设专题会议

1月10日下午,针对近年我馆数字资源采购现状与需求,结合多年来我馆文献资源建设发展规划和数字资源建设情况,馆长李冬梅召集了数字资源建设专题会议。重点研讨了数字资源采购原则、数字资源服务等内容。馆长办公室袁晓宇、采编部兴群、技术部李晓龙、郭盈盈、社科参考部赵靖等工作人员参加了会议。

专题会上,李馆长听取了采编部、技术部和社科参考部对我馆数字资源建设的需求。李馆长提出,可适当增加数据库的采购经费,增加数据库采购种类;利用出版社新的服务模式,拓宽馆藏电子图书的采购渠道;注重采购高品质数据库,要采购读者利用率高,能在本馆服务器存得住的优质数字资源。

李馆长指出，数字资源是馆藏资源建设中独特的、经常研究的问题，数字资源建设是常态的、重要研究的工作，要引起高度重视；数字资源已越来越成为图书馆服务创新的重要基础内容和事业发展目标的支撑条件，促进了图书馆的双向发展，要尽快编制出我馆数字资源使用手册，对馆内数据库包括自建资源库作详细的说明。

针对 2018 年数据库采购情况，李馆长提出了三点意见：根据需求，采购性价比高、价格适中的数据库；数据库采购不需限于现有的经费，可适当增加电子书数量、数据库种类，完善我馆藏书体系，提供一流图书馆数字化服务模式；根据我馆的特色定位，加强地方文献、少儿、盲文等特色资源的建设。会议强调要加强对数字资源的建设力度，为建造文化大馆、“两会”服务等工作提供强有力的数字信息资源支撑。

我馆目前馆藏数字资源总量 100TB，可提供服务数字资源总量约 300TB。随着新媒体服务的快速发展，将不断通过门户网站、移动图书馆、微信等方式向读者提供更多数字资源服务。

审核：李松梅

供稿：馆办 李松梅